

# 市三届人大三次会议闭幕

表决通过各项决议，吹响“抓落实”号角

□晚报记者 李伟

**本报讯** 圆满完成各项议程后，2月22日上午，周口市第三人民代表大会第三次会议在周口人民会堂闭幕。

市三届人民代表大会共有代表634名，出席闭幕大会的代表624名，符合法定人数。

闭幕大会由大会主席团常务主席、市委书

记徐光主持。大会以举手表决方式，依次表决通过了市三届人大三次会议关于政府工作报告的决议、关于周口市2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年计划的决议、关于周口市2012年预算执行情况和2013年财政预算的决议、关于周口市人大常委会工作报告的决议、关于周口市中级人民法院工作报告的决议、关于周口市人民检察院工作报告的决

议。大会主席团常务主席、市人大常委会主任李洪民随后发表以“抓落实”为主题的讲话。他说，本次会议审议通过的市长岳文海所作的政府工作报告，对今年工作进行了全面具体的安排部署。当前摆在我们面前最重要的任务就是全面贯彻本次会议精神，从提升认识、瞄准目标、把握机遇、改进方法、锤炼作风等多个方面

狠抓各项工作任务的落实。新的一年里，全市各级人大及其常委会要在市委领导下准确站位、服务大局、务实重效、持续求进，认真履行法定职责，着力提升履职水平，为实现富民强市新跨越，全面建成小康社会作出新的贡献。各位人大代表则要以自己的表率作用和卓有成效的工作，影响和带动人民群众积极投身到加快周口发展的热潮中来。

代表心系民众

## 市三届人大三次会议收到议案建议89件

□见习记者 姬慧洋

**本报讯** 记者从市三届人大三次会议大会秘书处获悉，截至2月21日12时，大会共收到议案6件，各类建议、批评、意见83件。经过大会议案审查委员会认真研究和审议，这些议案均不属于人大常委会职权范围内的问题，拟

作为建议、批评和意见处理，由市人大常委会选工委分别交有关机关和组织研究处理，并负责答复代表。

本次大会议案审查委员会共收到代表提出的议案6件，内容涉及深化改革、加快经济发展、加强基础设施建设、规范市场经济秩序、发展社会事业等方面的内容。其中，属于工交

方面的2件，占议案总数的33.3%；属于科教文卫方面的1件，占议案总数的16.7%；属于农业农村方面的1件，占议案总数的16.7%；其他方面的2件，占议案总数的33.3%。

大会议案审查委员会根据本次大会《关于议案审议办理的规定》，对代表们提出的议案进行了认真研究和审议，认为这些议案均不属

于人大常委会职权范围内的问题，拟作为建议、批评和意见处理，由市人大常委会选工委分别交有关机关和组织研究处理，并负责答复代表。

另外，对代表们提出的各种建议、批评和意见，大会决定将由市人大常委会选工委交有关机关和组织研究处理，并负责答复代表。

# 养老：一个不容忽视的话题

□晚报记者 朱保彰

## 核心提示

老吾老，以及人之老；幼吾幼，以及人之幼。古人对老有所养非常看重，随着现代人生活节奏的加快，人民生活水平和医疗卫生保健事业的日益改善，特别是生育率的下降和寿命的延长，人口老龄化问题十分严峻。记者在市两会上政协委员提交的提案中了解到：不少委员提出我市应加快完善老年公寓建设的建议。记者在随后的调查中发现，不少老年人不愿意与子孙同住，青年人也希望家中的老人能有自己温馨的港湾。

### 【政协委员声音】

### 建设老年公寓 完善社会养老

政协委员 赵立冬 赵保家 杨娟 刘鹏

人口老龄化是二十一世纪人类发展的主要特征，已成各级政府和社会关注的热点问题。我国养老的方式主要有“家庭养老”、“机构养老”、“居家养老”3种模式。现在，我国第一代独生子女已经开始面临赡养老人的困局，对于独生子女家庭来说，“四二一”的家庭结构，使家庭养老模式对后辈造成越来越大的压力。

周口是人口大市，是人口老龄化发展较快地区，由于人均财力低，属典型的“未富先老”，怎样解决社会养老问题，是一个严峻的挑战。目前，我市社会养老问题十分突出，老年群体在日常生活照顾、精神慰藉、心理支持、康复、护理等方面都呈现出日益增长的需求。据了解，我市绝大多数老年人选择“居家养老”或到民办养老机构养老，现有的养老机构远远不能满足广大老年人多层次、多结构的养老需求。这主要表现在，大多数养老机构硬件设施比较简陋，卫生条件不达标；技术和管理服务水平低，从业人员不具备一定的医疗、护理知识；护理人员不稳定，缺乏规范化、制度化的管理。



志愿者走进老年公寓献爱心送温暖。资料图片

按照国家民政部的要求，新型的养老公寓应该是一座集养老、保健、医疗、康复、疗养、观光、文娱活动、老年大学为一体的综合性老年

公寓，老年人能在这里享受星级的护理、理疗、膳宿及健康的群体生活。在这里的老年人无病可休养，有病可医疗；休闲亦在娱乐，康复亦在

运动。老年人不但可享有常规的服务，而且还能定期进行健康体检，吃到科学调配的各种营养套餐。

如今，建设新型老年公寓已经成为一个城市文明进步的象征，是创建全国文明城市的一个必备条件。由于我市的养老公寓建设速度远远落后于周边城市，建设新型老年公寓显得迫在眉睫，因此，委员们一致建议：今后一段时间，我市由政府主导、政府部门主管，企业或个人出资，采取大型房地产项目或大型社区相结合等方法，尽快建立一批新型养老公寓。

### 【政协委员声音】

### 建议政府加大 养老事业投入

政协委员 赵保家

针对人口老龄化、失独老人、农村“空巢化”及“未富先老”等突出问题，政协委员赵保家认为：近年来我市虽然大力推进养老服务体系建设，但也存在着一些问题，如养老机构建设缺少，建设用地未预留，投资未列入各级财政预算，现有的养老服务机构设施、规模、档次、服务水平不高等，与我市的社会养老服务需求相比还有一定的差距。因此，他建议有关部门要从组织领导、优惠政策、土地规划、财政投入、融资支持、人员培训、创新管理等方面，推动“十二五”期间周口养老服务事业实现重大突破。

赵保家建议：在加大公办养老机构的同时，鼓励发展民办养老机构，研究制定扶持民办养老机构的优惠政策，努力解决民办养老机构在建设用地、税费减免、床位补贴、用工培训等方面的问题，鼓励养老机构与医院合作，为老人开展基本医疗救助、临终关怀、爱心护理等服务；积极支持医疗机构利用闲置资源兴办养老机构。建议与大型房地产公司联手建设，既能提高房地产公司的效率、品位，而且也会让老年公寓在运作中得到实惠。（下转A05版）